

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Dr. Axel Wilke und Dr. Thomas Gebhart (CDU)

und

Antwort

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

Erdgasbetriebene Fahrzeuge

Die **Kleine Anfrage 1045** vom 23. Oktober 2007 hat folgenden Wortlaut:

Erdgasbetriebene Fahrzeuge sind zwischenzeitlich zur Alternative zu mit herkömmlichen Kraftstoffen betriebenen Fahrzeugen geworden.

Vor diesem Hintergrund fragen wir die Landesregierung:

1. Wie viele erdgasbetriebene Kraftfahrzeuge gibt es in Rheinland-Pfalz (aufgeschlüsselt nach Personenkraftwagen und sonstigen Fahrzeugen)?
2. Wie viele Tankstellen für Erdgasfahrzeuge gibt es in Rheinland-Pfalz und wo befinden sich diese?
3. Wie viele Personenkraftwagen bzw. sonstige Fahrzeuge mit Erdgasantrieb unterhält die Landesregierung – aufgeschlüsselt nach den einzelnen Ministerien, Landesbehörden und Landesbetrieben?
4. Wie hoch ist jeweils der Anteil am gesamten Fuhrpark und wie hat sich der Bestand in den letzten drei Jahren verändert?
5. Inwieweit unterstützt die Landesregierung den Einsatz von Erdgasfahrzeugen?

Das **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 14. November 2007 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Nach der Statistik des Kraftfahrt-Bundesamtes waren in Rheinland-Pfalz zum 1. Januar 2007 insgesamt 3 053 erdgasbetriebene Kraftfahrzeuge zugelassen. Hiervon waren 2 090 Personenkraftwagen.

Zu Frage 2:

In Rheinland-Pfalz befinden sich derzeit 35 Erdgastankstellen.

Zu den Fragen 3 und 4:

Die Angaben sind der beigefügten Anlage zu entnehmen.

Zu Frage 5:

Nach Auffassung der Landesregierung stellt Erdgas als Kraftstoff eine preisgünstige und umweltschonende Alternative zu konventionellen Mineralölprodukten dar. Eine finanzielle Unterstützung für den Einsatz von Erdgasfahrzeugen ist seitens der Landesregierung nicht vorgesehen.

Hendrik Hering
Staatsminister

Anlage

| Bestand der Dienstkraftfahrzeuge bei Ministerien, Landesbetrieben und Landesbehörden in Rheinland-Pfalz | | | | | | | | |
|--|--------------|--------------|------------------|------------------|------------------------------|-------------|------------------|------------------|
| | | | | | davon mit Erdgas angetrieben | | | |
| | Pkw 2005 | Pkw 2007 | sonstige 2005 | sonstige 2007 | Pkw 2005 | Pkw 2007 | sonstige 2005 | sonstige 2007 |
| Ministerien | 66 | 67 | 3 | 3 | 2 | 2 | 0 | 0 |
| Rechnungshof | 2 | 2 | 0 | 0 | 0 | 1 | 0 | 0 |
| Landesbetriebe | 105 | 114 | 1 182 | 1 230 | 0 | 2 | 0 | 0 |
| Landesbehörden | 2 671 | 2 663 | 873 | 915 | 3 | 8 | 1 | 1 |
| Summe: | 2 844 | 2 846 | 2 058 | 2 148 | 5 | 13 | 1 | 1 |